
Consiglio Comunale INT 232 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: DISABILITY CARD E COMUNE DI TORINO: 
QUALI I SERVIZI DISPONIBILI PER GLI UTENTI ?

RILEVATO CHE

• la Carta europea della disabilità, o Disability Card, è una tessera che permette l’identificazione 
delle persone con disabilità e l’accesso a servizi gratuiti o a costo ridotto in materia di trasporti, 
cultura, tempo libero e a benefici utili alla promozione dei propri diritti sul territorio nazionale e 
in altri Paesi dell’Unione europea;

• lo scopo è quello di contribuire alla piena inclusione delle persone con disabilità nella vita sociale 
delle comunità;

• la  Disability  Card  si  colloca  tra  le  misure  adottate  su  base  volontaria  dagli  Stati  membri 
dell’Unione  europea  per  il  raggiungimento  di  obiettivi  strategici  2010-2020  in  materia  di 
disabilità;

• la Carta europea della disabilità viene rilasciata a tutti i soggetti in condizione di disabilità media,  
grave e di non autosufficienza, appartenenti alle categorie individuate nell’allegato 3 del decreto 
del Presidente del Consiglio dei ministri 5 dicembre 2013, n. 159;

• l’INPS verifica il possesso dei requisiti richiesti sulla base dei dati disponibili nei propri archivi;
• tutto quanto sopra indicato è tratto dal sito istituzionale di INPS; molte altre informazioni sono 

reperibili navigando in rete nel sito disabilitycard.it ; 

 
E’ STATO RIFERITO CHE

• a differenza di quanto è stato verificato empiricamente presso altre città italiane,  risulterebbe 
difficile se non impossibile fruire nella nostra Città dei servizi legati alla Disabiliy Card; 

• ciò è stato comunicato allo scrivente da un buon numero di cittadine e cittadini;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 
1. se e quali siano le azioni approntate dall’Amministrazione comunale per consentire un efficace 

utilizzo della Disability Card;
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2. quali siano i servizi (nell’ambito del territorio cittadino) dei quali possano beneficiare gli utenti 
titolari di Disability Card; 

3. se siano previste integrazioni o implementazioni o miglioramenti relativi all’interconnessione tra 
servizi cittadini e Disability Card.

Torino, 20/03/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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